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выгодное географическое положение и членство государства в интеграционных 

объединениях. Таким образом, можно сделать вывод о полной неготовности 

белорусской экономической системы к принятию шаринговой модели развития. 

В данной связи качественно значимый переход отечественной экономики к 

новой модели развития невозможен без проведения совокупности реформ как с 

целью структурного изменения экономики в целом, так и с целью 

трансформации принципов отечественного ведения бизнеса. В настоящий 

момент мероприятия по реформированию социально-экономической жизни 

носят не упреждающий, а догоняюще-реактивный характер, формируя и 

усугубляя противоречия в сферах производства, торговли и потребления, 

рыночной культуры, этики и идеологии ведения бизнеса. 

  

Список использованной литературы 

1. What is the Sharing Economy? The People Who Share. [Электронный 

ресурс]. – Режим доступа: http://www.thepeoplewhoshare.com/blog/what-is-the-

sharing-economy. 

 

к.е.н., доцент Князевич А.О. 

професор кафедри менеджменту  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Е-mail: kniazevich@mail.ru 

 

ІННОВАЦІЙНА ІНФРАСТРУКТУРА В КОНТЕКСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ КРАЇНИ 

 

Досвід розвинених країн світу показує безальтернативність інноваційного 

шляху розвитку національних економік, як стратегічного напрямку 

забезпечення конкурентоспроможності товарів на світовому ринку. Науково-

технічний прогрес забезпечує передумови створення ефективно діючої 

інноваційної інфраструктури, яка буде здатна не тільки підтримати економічну 

безпеку країни, але і стимулювати реалізацію базисних інновацій, об‘єктів 

інтелектуальної власності, трансферу технологій, дифузії інновацій тощо.  
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Інновації й інноваційна інфраструктура стали об‘єктами багатьох 

досліджень українських та закордонних вчених-економістів. Разом з тим, 

проблеми взаємозв‘язку інноваційної інфраструктури з економічною безпекою 

країни поки що залишаються недостатньо вивченими. Недоліки формування та 

функціонування інноваційної інфраструктури створюють певну загрозу 

економічній безпеці країни, прирікаючи її на перманентне відставання. 

Динамічно змінні умови функціонування національної економіки, 

зовнішні і внутрішні загрози формують умови для створення у країні 

розвинутої інфраструктури, яка необхідна для підтримки та забезпечення 

інноваційних процесів, життєдіяльності держави. Природні і техногенні 

катастрофи, військові дії, терористичні загрози можуть спричинити виведення з 

ладу або знищення найбільш важливих об‘єктів інфраструктури країни, що 

може призвести до згубних наслідків як для національної економіки, так і для 

забезпечення безпеки країни. Ця частина найбільш важливих для 

функціонування економіки об‘єктів інфраструктури має назву «критичної».  

 У США, Франції, Германії, Японії та інших розвинених країнах 

проводяться спеціальні дослідження з виявлення критично важливих 

інфраструктурних об‘єктів, знищення або руйнування яких створить загрозу 

для нормальної життєдіяльності держави [4]. Для визначення і дослідження 

критичної інфраструктури необхідно знати не тільки кількість найбільш 

важливих об‘єктів, їх структуру, але й їх взаємозв‘язок та вплив один на 

одного. Руйнування одного або декількох подібних об‘єктів може створити 

«ефект доміно» і вивести з ладу цілі галузі економіки. У всіх сучасних 

імітаційних моделях основним підходом для математичного опису подібного 

явища, находження найбільш важливих об‘єктів і шляхів їх захисту 

використовують методи теорії графів [3].  

Інноваційна інфраструктура являє собою складову частину загальної 

інфраструктури країни, але її знищення або скорочення нижче певного 

критичного рівня також може призвести до розладу національної інноваційної 

системи та економіки в цілому. 
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 Інноваційна інфраструктура, як ринок інноваційних послуг, являє собою 

складну систему, для якої характерні: 

- необмежена та постійно змінна кількість діючих суб‘єктів і об‘єктів; 

- об‘єкти створюються і самоорганізуються для досягнення своїх 

комерційних інтересів шляхом надання послуг з розробки та реалізації 

інноваційних проектів; 

- об‘єкти інфраструктури концентруються навколо географічних центрів 

активної наукової та інноваційно-виробничої діяльності – хабів. 

Тобто інноваційна інфраструктура являє собою своєрідний фундамент, 

основу для побудови та майбутнього розвитку національної інноваційної 

системи. Інноваційна інфраструктура створюється насамперед для полегшення і 

прискорення процесів передачі інноваційних ідей, технологій, знань від вчених, 

дослідників, раціоналізаторів у виробництво для реалізації їх у вигляді нових 

товарів, технологій або послуг, які краще задовольняють запити споживачів. 

Саме завдяки цьому економіка, яка розвивається на основі постійного 

впровадження інновацій, отримала назву економіки знань. Розвинена 

інноваційна інфраструктура забезпечує поширення розповсюдження, дифузію 

найбільш ефективних інновацій у всі галузі національної економіки.  

У зв‘язку з цим виникла необхідність у формуванні нової державної 

політики та пошуку шляхів для самовідродження та подальшого розвитку 

інноваційної інфраструктури країни в умовах жорстко лімітованого державного 

фінансування. 

Інноваційна інфраструктура включає в себе велику кількість об‘єктів у 

тому числі: університети, науково-дослідні та дослідно-конструкторські 

інститути, інноваційно-технологічні центри, бізнес-центри, центри з 

інформаційного забезпечення інноваційної діяльності, бізнес-інкубатори, 

центри стартового і венчурного фінансування, центри підготовки та 

підвищення кваліфікації персоналу, центри трансферу технологій, технопарки 

тощо. 
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Технопарки в українській економіці вважаються практично єдиними 

реально діючими елементами інноваційної інфраструктури, що забезпечують 

реальне впровадження новітніх наукових розробок у реальний сектор 

економіки. Згідно Закону «Про інноваційну діяльність» [5], технологічний парк 

– це група юридичних осіб (учасників технологічного парку), які уклали 

договір про спільну діяльність без створення юридичної особи та без 

об‘єднання вкладів учасників технологічного парку з метою створення 

організаційних засад щодо забезпечення діяльності учасників технологічного 

парку у виконанні інвестиційних та інноваційних проектів з виробничого 

впровадження наукомістких розробок, високих технологій та забезпечення 

промислового випуску конкурентоспроможної на світовому ринку продукції. 

Таким чином, завдяки розвитку технологічних парків можна прискорити 

впровадження у виробництво новітніх наукових і технологічних пропозицій, 

інноваційних товарів, продукції, послуг. Із несприятливих факторів, що 

стримують процеси формування і розвитку технопарків України відмічається 

недостатній внутрішній рівень попиту на інноваційну продукцію, відсутність 

фінансової підтримки інноваційних проектів, низька платоспроможність 

споживачів, недосконала державна інноваційна політика. 

Інноваційна інфраструктура, як і інші великі мережеві структури 

(наприклад Інтернет, мережеві економічні структури, соціальні мережі і т.п.), 

має складну внутрішню організацію і при певних умовах може стати системою, 

що самоорганізується, з одним або кількома ключовими хабами або центрами 

тяжіння [2, с. 171].  

Згідно з теорією мереж, що самоорганізуються, до числа яких відноситься 

інноваційна інфраструктура країни, початково кількість подібних центрів 

тяжіння, хабів, може бути невеликою. При появі у достатній кількості фізичної 

і психологічної енергії вони можуть ефективно розростатися, розширюватися у 

відповідності з діючими економічними законами та нормативно-правовими 

актами, що дозволяють з неструктурованих елементів формувати кластери, як 

осередки інноваційного розвитку, що самоорганізуються, в різних регіонах 
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країни. Навколо кластерів в якості їх інноваційної інфраструктури 

накопичується маса комерційних структур, які пропонують свої послуги, 

допомагають інноваційно активним підприємствам у реалізації інноваційних 

проектів на різних етапах цього процесу. Досвід розвинених країн доводить, що 

кластерний підхід до розвитку економіки є необхідною умовою суттєвого 

підвищення конкурентоспроможності регіонів країни. 

В умовах дефіциту державного фінансування, що виділяється на розвиток 

інноваційної інфраструктури, основна частка коштів має бути направлена на 

фундаментальну науку, для інших суб‘єктів інфраструктури необхідно 

застосовувати гнучку інноваційну політику, надавати пільги інноваційним 

підприємствам та збільшувати попит на сучасну, високотехнологічну 

продукцію на ринку інновацій.  

Комплексний підхід і розробка спеціальних пільгових умов для 

створення, становлення та розвитку технопарків, а також поширення 

інфраструктури кластерів забезпечить процес саморозвитку інноваційної 

інфраструктури країни, як складової частини національної інноваційної 

системи. Взаємоузгодженість інтересів держави та інноваторів дозволить 

задіяти механізми державно-приватного партнерства у сфері підтримки та 

обслуговування інноваційно активних підприємств.  

Економічна безпека держави визначається низкою факторів і в тому числі 

станом її інноваційної інфраструктури, яка створює основу економічної 

незалежності країни та розвитку національної інноваційної системи. Проблема 

підвищення ефективності інноваційної інфраструктури країни в умовах 

обмеженого державного фінансування стає ключовою і вимагає значних зусиль 

як з боку органів державної влади, так і комерційних структур. 

Держава повинна не тільки підтримувати фінансуванням наукову 

складову інноваційної інфраструктури, але й виступати активним замовником, 

який визначає умови функціонування всіх суб‘єктів інноваційної діяльності і 

вказує, планує та підтримує найбільш пріоритетні напрями інноваційного 

розвитку. В зв‘язку з цим, у процесі реалізації інноваційної політики 
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необхідним є застосування методів державно-приватного партнерства, які 

дозволять збалансувати інтереси всіх учасників інноваційного процесу – 

держави, науки, бізнесу та суспільства. Тому, однією з функцій держави має 

стати організація системи діагностики та постійного моніторингу стану 

формування та функціонування інноваційної інфраструктури країни в контексті 

забезпечення економічної безпеки держави. 
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На шляху України до інтеграції в європейський простір лежать багато 

проблем, що вимагають негайного вирішення. Однією з них є незадовільний 

стан економіки країни, що потребує радикальних змін, в основі яких повинен 
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